
ＪａｖａプログラミングⅡ 

 

１１回目 スレッド 課題 

    

確認確認確認確認○×○×○×○×問題問題問題問題    

次の各文は正しいか誤っているか答えなさい。 

(1) スレッドは、１つの実行箇所をもつ一連の処理の流れである 

(2) マルチスレッドで各スレッドの処理は並行して実行される 

(3) Java はマルチスレッド処理を記述できない 

(4) スレッドを生成する場合、Thread クラスを継承し、かつ Runnable インタフェースを

実装する必要がある 

(5) スレッドで実行する処理は Thread クラスまたは Runnable インタフェースの run()メ

ソッドをオーバーライドして記述する 

(6) 複数のスレッドは、それを開始した順番に終了する 

(7) 同期とは、複数のスレッドの処理を互いに排他的に行うことである 

(8) メソッドの修飾子に synchronized を付加するとそのメソッドの処理は排他的になる 

    

難易度難易度難易度難易度★☆☆★☆☆★☆☆★☆☆ 

課題課題課題課題１１１１    ２２２２ｎｎｎｎ（（（（ｎ＝ｎ＝ｎ＝ｎ＝１１１１～～～～３０３０３０３０））））をををを順次求順次求順次求順次求めてめてめてめて一覧表示一覧表示一覧表示一覧表示するするするする処理処理処理処理をををを実行実行実行実行すすすするるるるスレッドスレッドスレッドスレッドをををを宣言宣言宣言宣言ししししなななな

さいさいさいさい。。。。そそそそのののの後後後後でででで、、、、メインメインメインメインメソッドメソッドメソッドメソッドよよよよりりりりここここののののスレッドスレッドスレッドスレッドをををを起動起動起動起動ししししななななさいさいさいさい。。。。    

 

〔実行例〕 

>java Assignments11_1 
結果をお待ちください。 �（メインメソッドはここで終了します） 
2 の 1 乗は 2 です。 �（以後、新しいスレッドによる出力です） 
2 の 2 乗は 4 です。 
2 の 3 乗は 8 です。 
  ： 
2 の 30 乗は 1073741824 です。 

    

〔２ｎを順次求めて表示する処理を実行するスレッドの宣言〕 

class TwoToPowerOf extends Thread{ 
 public void run(){ 
 
 
 } 
} 

 

〔スレッドを起動するメインメソッド〕 

class Assignments11_1{ 
 public static void main(String[] args){ 
  // 新しいスレッドを起動 
  TwoToPowerOf ttp=new TwoToPowerOf(); 
  ttp.start(); 
  // メインスレッドはここで終わります 
  System.out.println("結果をお待ちください。"); 
 } 
} 

２ｎ（ｎ＝１～３０）を順次求めて一覧表示する処理を宣言します 



難易度難易度難易度難易度★☆☆★☆☆★☆☆★☆☆ 

課題課題課題課題２２２２    フィボナッチフィボナッチフィボナッチフィボナッチ数数数数列列列列のののの与与与与ええええらららられれれれたたたた項項項項のののの計算計算計算計算とととと表示表示表示表示をををを行行行行うスレッドをうスレッドをうスレッドをうスレッドを宣言宣言宣言宣言しなさいしなさいしなさいしなさい。。。。メメメメ

インメソッドでインメソッドでインメソッドでインメソッドでキーボードからキーボードからキーボードからキーボードから求求求求めたいフィボナッチめたいフィボナッチめたいフィボナッチめたいフィボナッチ数列数列数列数列のののの項項項項をををを入力入力入力入力したしたしたした後後後後、、、、ここここののののスレッドスレッドスレッドスレッド

をををを起動起動起動起動ししししててててフィボナッチフィボナッチフィボナッチフィボナッチ数列数列数列数列のののの該当該当該当該当すすすするるるる項項項項をををを求求求求めなさいめなさいめなさいめなさい。。。。以下以下以下以下にににに、、、、フィボナッチフィボナッチフィボナッチフィボナッチ数数数数列列列列のののの与与与与ええええ

らららられれれれたたたた項項項項のののの計算計算計算計算とととと表示表示表示表示をををを行行行行ううううスレッドスレッドスレッドスレッドのののの宣言宣言宣言宣言ととととここここののののスレッドスレッドスレッドスレッドをををを起動起動起動起動すすすするるるるメインメソッドのコメインメソッドのコメインメソッドのコメインメソッドのコ

ードをードをードをードを示示示示ししししまままますすすす。。。。    

    

〔フィボナッチ数列とは〕 

1, 1, 2, 3, 5, 8, ・・・・・ 
（漸化式）n1 = 1、n2 = 1、nk = nk-1 + nk-2 （k≧3） 

    

〔フィボナッチ数列の与えられた項の計算と表示を行うスレッドの宣言〕 

class Fibonacci extends Thread{ 
 private int v1=1, v2=0, v3; 
 private int n; // 求めたい項（１以上） 
  
 // 求めたい項をコンストラクタで設定します 
 public Fibonacci(int i){ 
  n=i; 
 } 
 // フィボナッチ数列の与えられた項を求めます 
 public int getTerm(){ 
  for(int i=0;i<n;i++){ 
   v3=v1+v2; 
   v1=v2; 
   v2=v3; 
  } 
  return v3; 
 } 
 // フィボナッチ数列の与えられた項を求め、表示します 
 public void run(){ 
 
 
 
 } 
} 

 

〔スレッドを起動するメインメソッド〕 

class Assignment11_2{  // ★import java.io.*;は忘れずに一番上に書いてください★ 
 public static void main(String[] args) throws IOException{ 
  InputStreamReader isr=new InputStreamReader(System.in); 
  BufferedReader br=new BufferedReader(isr); 
   
  System.out.println("フィボナッチ数列の求めたい項を入力してください"); 
  String str=br.readLine(); 
  int n=Integer.parseInt(str); 
   
   
  System.out.println("結果をお待ちください"); 
 } 
} 

フィボナッチ数列の該当する項を計算し、表示するコードを記述してください 

メンバの getTerm()をうまく用いましょう 

フィボナッチ数列の該当する項を計算して表示するスレッドを起動します 



〔実行例〕 

>java Assignment11_2 
フィボナッチ数列の求めたい項を入力してください 
30 �（キーボード入力です） 
結果をお待ちください �（メインメソッドはここで終了します） 
フィボナッチ数列 30 項目は 832040 です �（新しいスレッドによる出力です） 

    

    

難易度難易度難易度難易度★★★★★★★★★★★★ 

課題課題課題課題３３３３    銀行口座銀行口座銀行口座銀行口座へのへのへのへの操作操作操作操作にはにはにはには、、、、預金預金預金預金やややや払払払払いいいい戻戻戻戻しししし、、、、振込振込振込振込みなどみなどみなどみなどがあがあがあがありりりりまままますすすす。。。。一般一般一般一般にににに、、、、複数複数複数複数のののの

利用者利用者利用者利用者がががが同一同一同一同一のののの口座口座口座口座へへへへ並行並行並行並行してアクセスすることはしてアクセスすることはしてアクセスすることはしてアクセスすることは容易容易容易容易にににに想定想定想定想定されされされされまままますすすす。。。。例例例例えばえばえばえば、、、、あるあるあるある預金預金預金預金

者者者者 AAAA がががが本人本人本人本人のののの口座口座口座口座へへへへ預金預金預金預金をををを行行行行うのとうのとうのとうのと並行並行並行並行してしてしてして、、、、他他他他のののの利用者利用者利用者利用者ががががそのそのそのその預金者預金者預金者預金者 AAAA のののの口座口座口座口座へへへへ振振振振りりりり込込込込

みをみをみをみを行行行行うなどうなどうなどうなどでででですすすす。。。。このようにこのようにこのようにこのように並並並並行行行行してしてしてして起起起起こるこるこるこる処理処理処理処理はスレッドをはスレッドをはスレッドをはスレッドを用用用用いるといるといるといると比較的容易比較的容易比較的容易比較的容易にににに記述記述記述記述

できできできできまままますすすす。。。。次次次次のののの内容内容内容内容ををををシミュレーションするコードをシミュレーションするコードをシミュレーションするコードをシミュレーションするコードをスレッドをスレッドをスレッドをスレッドを用用用用いていていていて作成作成作成作成しなさいしなさいしなさいしなさい。。。。    

    

シミュレーションのシミュレーションのシミュレーションのシミュレーションの内容内容内容内容：：：：    

１１１１））））    会社会社会社会社ＡＡＡＡがあるがあるがあるがある銀行銀行銀行銀行にににに口座口座口座口座 aaaa をををを持持持持つつつつ。。。。    

２２２２））））    会社会社会社会社ＡＡＡＡのののの３３３３人人人人のののの社員社員社員社員がががが並行並行並行並行してしてしてして次次次次のようにのようにのようにのように口座口座口座口座 aaaa へへへへ預金預金預金預金とととと払戻払戻払戻払戻をををを行行行行うううう。。。。    

社員社員社員社員１１１１    １００１００１００１００万円預金万円預金万円預金万円預金してしてしてして７５７５７５７５万円払戻万円払戻万円払戻万円払戻をををを行行行行うううう    

社員社員社員社員２２２２    ２０２０２０２０万円預金万円預金万円預金万円預金してしてしてして２５２５２５２５万円払戻万円払戻万円払戻万円払戻をををを行行行行うううう    

社員社員社員社員３３３３    ５０５０５０５０万円預金万円預金万円預金万円預金してしてしてして２０２０２０２０万円払戻万円払戻万円払戻万円払戻をををを行行行行うううう    

３３３３））））    銀行銀行銀行銀行はははは各社員各社員各社員各社員からのからのからのからの処理処理処理処理をををを整合性整合性整合性整合性をををを取取取取りながらりながらりながらりながら実行実行実行実行するするするする(synchronized)(synchronized)(synchronized)(synchronized)。。。。    

 

ヒント）教科書 p. 483 の Sample7「車会社と運転手」の例題を参考にしなさい。 

会社クラス  �  会社 A の銀行口座クラス 

運転手クラス（スレッド）  �  社員クラス（スレッド） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



難易度難易度難易度難易度★★★★★★★★☆☆☆☆ 

課題課題課題課題４４４４    次次次次ははははキーボードからキーボードからキーボードからキーボードから２２２２つのつのつのつの整数整数整数整数をををを入力入力入力入力してしてしてして加算加算加算加算をををを実行実行実行実行するするするするスレッドスレッドスレッドスレッドですですですです。。。。    

    

〔加算を実行するスレッドの宣言〕 

import java.io.*; 
class Addition extends Thread{ 
 public void run(){ 
  int num1=0, num2=0; 
 
  // キーボードの準備 
  InputStreamReader isr=new InputStreamReader(System.in); 
  BufferedReader br=new BufferedReader(isr); 
   
  // ２つの整数の入力 
  System.out.println("【加算】２つの整数を入力してください。"); 
  try{ 
   num1=Integer.parseInt(br.readLine()); 
   num2=Integer.parseInt(br.readLine()); 
  }catch(IOException e){} 
   
  // 結果出力 
  System.out.println(num1+"+"+num2+"="+(num1+num2)); 
 } 
} 

    

このこのこのこの例例例例をををを参考参考参考参考にしてにしてにしてにして、、、、    

１１１１．．．．キーボードからキーボードからキーボードからキーボードから数値数値数値数値をををを入力入力入力入力してしてしてして、、、、なんらかのなんらかのなんらかのなんらかの計算計算計算計算をををを行行行行いいいい、、、、結果結果結果結果をををを表示表示表示表示するするするするをスレッドをスレッドをスレッドをスレッドをををを

各自各自各自各自宣言宣言宣言宣言しなさいしなさいしなさいしなさい。。。。    

２２２２．．．．メインメソッドからメインメソッドからメインメソッドからメインメソッドから各自各自各自各自ののののスレッドをスレッドをスレッドをスレッドを起動起動起動起動しなさいしなさいしなさいしなさい。。。。    

上上上上のののの加算加算加算加算をををを実行実行実行実行すすすするスレッドをるスレッドをるスレッドをるスレッドを起動起動起動起動するメインメソッドをするメインメソッドをするメインメソッドをするメインメソッドを参考参考参考参考としてとしてとしてとして以下以下以下以下にににに示示示示しますしますしますします。。。。    

 

〔スレッドを起動するメインメソッド〕 

class Assignment11_4{ 
 public static void main(String[] args){ 
  // 新しいスレッドを起動 
  System.out.println("スレッドを開始します。"); 
  Addition add=new Addition(); 
  add.start(); 
 
  // メインスレッドはここで終わります 
  System.out.println("メインメソッドを終了します。"); 
 } 
} 

 

 

 

 

 

 

 



難易度難易度難易度難易度★☆☆★☆☆★☆☆★☆☆ 

課題課題課題課題５５５５    次次次次ははははタイマタイマタイマタイマーーーーをををを実行実行実行実行すすすするるるるスレッドスレッドスレッドスレッドでででですすすす。。。。ここここののののスレッドスレッドスレッドスレッドをををを起動起動起動起動すすすするるるるメインメソッドメインメソッドメインメソッドメインメソッドとととと

そそそそのののの実行実行実行実行結果結果結果結果をををを下下下下にににに示示示示ししししまままますすすす。。。。空欄空欄空欄空欄をををを埋埋埋埋めめめめててててスレッドスレッドスレッドスレッドのののの宣言宣言宣言宣言をををを完成完成完成完成ささささせせせせててててくくくくだだだださいさいさいさい。。。。    

 

〔タイマーを実行するスレッドの宣言〕 

class Timer extends Thread{ 
 // タイマー（ミリ秒） 
 private int timer;  
  
 // タイマーをコンストラクタで設定 
 public Timer(int t){ 
  timer=t; 
 } 
  
 // タイマーの実行 
 public void run(){ 
 
 
 } 
} 

 

〔スレッドを起動するメインメソッド〕 

class Assignment11_5{ 
 public static void main(String[] args){ 
  int timeout=10000; 
  Timer mytimer=new Timer(timeout); 
  mytimer.start(); 
  System.out.println(timeout+"ミリ秒後に自動的に終了します"); 
 } 
} 

 

〔実行結果〕 

>java Assignment11_5 
10000 ミリ秒後に自動的に終了します �（メインメソッドはここで終了します） 
10000 ミリ秒のタイマーを開始しました �（以後、新しいスレッドによる出力です） 
10000 ミリ秒経過しました �（１０秒後に表示されます） 

 

指定された時間だけ一時停止するコードを記述してください 


